Định hướng công tác tuyên truyền tháng 02 năm 2022

- Chủ động nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động về công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19; việc thực hiện chỉ thị, nghị quyết, của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước; việc đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, an toàn lao động; công tác quốc phòng, đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn xã hội; những vấn đề bức xúc, nổi cộm dư luận quan tâm trong nước và của Thành phố; tăng cường nắm bắt các hoạt động tuyên truyền chống phá Đảng và Nhà nước của các thế lực thù địch, phản ánh kịp thời cho các cấp có thẩm quyền, phân tích, định hướng dư luận theo chủ trương, đường lối của Đảng.
- Tuyên truyền việc triển khai thực hiện Hội nghị Trung ương 4 khóa XIII; kết quả kỳ họp bất thường lần thứ nhất Quốc hội khóa XV; các nghị quyết của Quốc hội tại kỳ họp; việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố lần thứ XIV, nghị quyết đại hội đại biểu đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Tuyên truyền sâu rộng các bài phát biểu, bài viết của Tổng Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đảng Nguyễn Phú Trọng, đặc biệt là bài viết: “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam”; Lời kêu gọi về công tác phòng, chống đại dịch bệnh Covid-19.
[bookmark: _GoBack]- Tuyên truyền Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị khóa XIII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII  về "Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) và Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hoá"; gương điển hình các tập thể, cá nhân có nhiều thành tích trong học tập, làm theo Bác.
- Tuyên truyền Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 của Chính phủ về Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19”; các quy định, các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Bộ Y tế, của thành phố về công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19; kết quả công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19; sự chỉ đạo, nỗ lực của các cấp, các ngành, các địa phương trong thực hiện “mục tiêu kép”; trong triển khai các giải pháp, phòng chống dịch bệnh Covid-19 và tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, thúc đẩy kinh tế phát triển, bảo đảm an sinh xã hội; tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và Nhân dân thực hiện nghiêm quy định 5K của Bộ Y tế về phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
- Tuyên truyền kết quả thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, Quốc hội, Chính phủ, của Thành phố; Tuyên truyền về chủ đề năm 2022 của Thành phố “Tập trung kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19, thích ứng an toàn, linh hoạt để khôi phục và phát triển kinh tế - xã hội thành phố”.
- Tích cực tuyên truyền đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái của các thế lực thù địch về công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19; tăng cường chia sẻ, lan tỏa thông tin tích cực khẳng định công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 đang đi đúng hướng, phù hợp với diễn biến tình hình; tăng cường cảnh báo tin giả, tin sai sự thật liên quan đến công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên hệ thống báo chí, truyền thông và các trang, nhóm trên mạng xã hội; vạch trần các phương thức, thủ đoạn, luận điệu sai trái, xuyên tạc, vu cáo về dân chủ, nhân quyền ở Việt Nam.
- Tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn Thành phố; tuyên truyền công tác xây dựng Đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể, an ninh - quốc phòng, quân sự địa phương; công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo và phòng chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; công tác bảo vệ chủ quyền biển, đảo.
- Tuyên truyền các ngày kỷ niệm: 92 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930); 120 năm Ngày sinh đồng chí Nguyễn Phong Sắc (01/02/1902); 115 năm ngày sinh Tổng Bí thư Trường Chinh (09/02/1907); 67 năm Ngày Thầy thuốc Việt Nam (27/02/1955) …và các ngày lễ khác.
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